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1――はじめに 

 

「家族に関わる女性の不安～多様化する女性のライフコースと不安、政策にも多様性の観点を」に

て、家族に関わる女性の不安について、未既婚や子の有無、働き方などのライフコースによる違いを

分析した。本稿では、平均寿命が延び人生100年時代が言われる中、健康や医療、介護に関わる不安

について分析する。前回と同様、女性に注目し、健康や医療、介護に関わる不安はライフコースによ

って年齢とともにどのように変化するのかを捉える。分析には弊社実施の調査データ1を用いる。 

 

2――健康や医療、介護における不安～「受傷・罹患」「要介護関連」「医療過誤・感染」「介護・医療サービ

ス受給」「インフォームド・コンセント」の５つに集約 

 

はじめに、20～60歳代の男女全体で、健康や医療、介護に関わる不安にはどのようなものがあるの

かを捉える。 

調査では、健康や医療、介護に関わる19の不安をあげ、それぞれどの程度不安に感じるか、「不安

でない」「あまり不安でない」「どちらともいえない」「やや不安である」「不安である」の５段階に、

「該当しない」を加えた６つの選択肢を用意した。 

得られたデータに因子分析を行い、健康や医療、介護に関わる不安要因を分析した（図表１）。図表

１より、20～60歳代の男女では、健康や医療、介護に関わる不安は「受傷・罹患」「要介護関連」「医

療過誤・感染」「介護・医療サービス受給」「インフォームド・コンセント」の５つに要約される。 

各因子を構成する変数から、「受傷・罹患不安」は病気やケガを患うことや後遺症についての不安、

「要介護関連不安」は自分が要介護状態となった時に入所施設等が希望通りにならないことについて

の不安、「医療過誤・感染不安」は医療ミスや薬害、感染症等の被害を受けることについての不安、 

                                                
1 「日常生活における不安等に関する調査」、調査対象は学生を除く全国に住む 20～69 歳の男女、調査手法はインターネッ

トリサーチ、実施時期は 2014 年 8 月、調査機関は株式会社マクロミル、有効回答 4,131（男性 2,051、女性 2,080） 
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「介護・医療サービス受給不安」は手厚い介護サービスや医療サービスを受けられないかもしれない

不安、「インフォームド・コンセント不安」は医療行為についての十分な説明と同意無しに医療行為が

行われる不安という意味合いを持つ。 

これらの不安の強さについて、性年代による違いを見ると（詳細は付表１）、性別では、女性で「要

介護関連不安」が強く、男性で弱い。女性は主な介護の担い手となることが多いため、自分に介護が

必要となった時については不安が強いのだろう。 

年代別には、20歳代で「医療過誤・感染不安」が強く、50歳代で弱い。この背景には、日常生活に

おける感染症リスクとの距離や医療関連知識の差があるのだろう。また、50歳以上で「要介護関連不

安」が強く20～30歳代で弱いこと、そして、20歳代で「受傷・罹患不安」が弱いことについては、

加齢に伴う健康状態の違いによるものだろう。このほか、高年齢層の多い無職・専業主婦（主夫）層

で「要介護関連不安」が強く、無収入層では「受傷・罹患不安」や「要介護関連不安」、「介護・医療

受給サービス不安」が強いといった特徴がある。 

 

3――女性のライフコースによる不安の変化～年齢とともに感染や罹患から介護へ、未婚40代女性が最多 

 

ここからは女性に注目する。健康や医療、介護に関わる不安の強さは、未既婚、既婚者は子の有無、

既婚で子がいる場合は働き方によって、どのような違いがあるのだろうか。 

付表２のデータを基に、女性の不安を年代別に図示化すると、女性の健康や医療、介護に関わる不

安は、ライフコースによらず年齢とともに医療過誤・感染の被害や受傷・罹患に対する不安から介護 

図表１ 健康や医療、介護に関わる不安の因子分析結果                        （n=4,131） 

変数 

第一因子 第二因子 第三因子 第四因子 第五因子 

受傷・罹患

不安 

要介護関連

不安 

医療過誤・

感染不安 

介護・医療

サービス受

給不安 

インフォー

ムド・コン

セント不安 

病気・ケガによって（後遺）障害（身体・精神）がのこる 0.820 0.202 0.230 0.186 0.222 

長期の入院・通院を要する病気にかかったり、ケガをする 0.816 0.207 0.171 0.186 0.188 

ガン、心疾患、脳血管疾患にかかる 0.749 0.251 0.239 0.204 0.159 

糖尿病、高血圧など上記以外の生活習慣病にかかる 0.641 0.265 0.237 0.215 0.121 

加齢により身体的機能が衰えて思ったように動けなくなる 0.538 0.459 0.232 0.202 0.185 

認知症になる 0.536 0.434 0.260 0.192 0.225 

メンタルヘルスを損なう 0.509 0.268 0.314 0.193 0.186 

後天性難病にかかる 0.433 0.253 0.499 0.268 0.384 

入りたい介護施設に入所できない 0.326 0.755 0.184 0.264 0.212 

希望しても自宅で介護を受けられない 0.338 0.683 0.224 0.270 0.190 

要介護状態になったとき自分の尊厳が無視される 0.290 0.634 0.209 0.285 0.313 

医療ミスや院内感染による被害を受ける 0.319 0.228 0.718 0.309 0.269 

薬害を被ったり、副作用で苦しむ 0.341 0.254 0.705 0.311 0.268 

感染症・伝染性の病気（エイズ等）にかかる 0.347 0.207 0.552 0.303 0.294 

手厚い介護サービスを受けられない 0.293 0.368 0.332 0.746 0.232 

必要な介護サービスを受けられない 0.332 0.361 0.330 0.697 0.256 

手厚い医療サービスを受けられない 0.306 0.313 0.378 0.657 0.253 

説明・同意のない医療行為を受ける 0.283 0.260 0.338 0.259 0.707 

望まない延命措置を受ける 0.218 0.261 0.244 0.187 0.670 

固有値 4.392 2.849 2.645 2.427 1.933 

累積寄与率 23.117 38.112 52.032 64.804 74.978 

（注１） 因子分析（最尤法、バリマックス回転）、因子数は固有値（1.0以上）とスクリープロットの形状から判断 

（注２） 因子名は因子を構成する主な変数から決定 

（注３） 因子負荷量0.4以上に網掛け 
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に対する不安へとうつる様子が分かる（図表２）。また、40歳代の未婚女性は５つの不安が全てあら

われ、最も不安が多い。未婚女性では配偶者や子がいないために自分が要介護状態となった時に面倒

を見てくれる人がいないかもしれない（図表３）、出産経験がない場合は乳がんなどの罹患率が高いこ

と2などがあるのだろう。なお、40歳代では既婚で子のいない女性でも「受傷・罹患不安」があらわ

                                                
2 日本乳癌学会乳癌診療ガイドライン「出産は乳癌発症リスクと関連するか （疫学.予防・リスク―生活習慣と環境因子・

ID41240）」http://jbcs.gr.jp/guidline/guideline/g4/g41240/など。 

図表２ 年代別・属性別に見た健康・医療・介護に関わる不安 

（ａ）女性 

 
（ｂ）男性（参考） 

 
（注１） 付表２にて各属性における因子得点が比較的大きかったものを図示化。 

（注２） 斜字部分はサンプル数が少ないため参考。 

（注３） 会社員・公務員等は「経営者・会社役員」・「会社員」・「公務員」を、専業主婦は「専業主婦」・「無職」を含む。 

http://jbcs.gr.jp/guidline/guideline/g4/g41240/
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れるが、未婚女性と同様の背景と考えられる。 

一方で20歳代の女性で全ての層にあらわ

れる「医療過誤・感染不安」は男性ではあら

われず、女性の中では既婚・子あり・専業主

婦層で強い（付表２の値より）。図表は省略す

るが、不安の内訳（不安を構成する各変数の

不安度＝「やや不安である」と「不安である」

の選択割合の合計値）を見ると、専業主婦層

では全体的に不安度が高い。女性は子を生む

性であるため、もともと男性と比べて健康全

般に関する意識が高いことに加えて、専業主

婦層では他層と比べて20歳代で出産する女

性も多いため、医療がより身近であることなどが考えられる。 

また、50～60歳代の女性で全ての層にあらわれる「要介護関連不安」は未婚層や既婚・子なし層で

強い。同様に不安の内訳を見ると、50歳代では既婚・子なし層で全体的に不安度が強い。また、60

歳代では未婚層や既婚・子なし層で「入りたい介護施設に入所できない」や「希望しても自宅で介護

を受けられない」、「要介護状態になったとき自分の尊厳が無視される」の不安度が高い。なお、60歳

代では既婚・子あり・会社員/公務員層で「加齢により身体的機能が衰えて思ったように動けなくなる」

が、既婚・子あり・会社員/公務員層や専業主婦層で「認知症になる」の不安度が高い。つまり、50

～60歳代の女性では同様に「要介護不安」を抱えるが、ライフコースによって、少しずつ違いがあり、

未婚や子がいない女性では希望通りの介護を受けられるかどうか、子のいる女性では自分の状態につ

いての不安という意味合いが強い。 

なお、参考のため男性も見ると、男性は女性と比べて健康や医療、介護に関わる不安は顕著に少な

い（図表２（ｂ））。男性では、同年代の女性とは対照的に、若い頃は属性によらず健康や医療、介護

に関わる不安はない。また、無職では30歳代（サンプル数が少ないため参考値）から、未婚では40

歳代あたりから、「要介護関連不安」や「受傷・罹患不安」などがあらわれる。無職では医療費などの

経済面での不安、未婚では面倒を見てくれる人がいない不安などがあるのだろう。既婚者でも50歳代

から、子なし層や子あり・パート/アルバイト層で不安があらわれ、面倒を見てくれる家族の存在や経

済的な安定性が影響する様子がうかがえる。一方、既婚・子あり・会社員/公務員層は60歳代で「要

介護関連不安」があらわれるのみであり、総じて不安が少ない。 

 

4――健康や医療、介護に関わる対策～特にない多数、不安最多 40代未婚女性の半数は対策しておらず 

 

最後に、健康や医療、介護に関わる不安に対して、どのような対策をしているのかを見る。 

日常生活における健康や医療、介護に対する心がけについて尋ねたところ、全体では「かかりつけ

医など、信頼のできる相談相手を身近にみつける」（32.4％）が最も多く、次いで「医療・介護に対し 

図表３ 2013年の年齢・部位別に見た女性特有のがん罹患率

（対人口10万人） 

 

（資料）国立がん研究センターがん対策情報センター「罹患デ

ータ（全国推計値）」からニッセイ基礎研究所作成 
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して経済的に備える」（17.8％）、「家、

職場等の近くの医療機関を把握する」

（16.8％）が続く。一方で「特にない」

（45.0％）も多い。  

性別に見ても男女とも全体と順序は

同様である。なお、「特にない」を除く

全ての項目で男性より女性の方が多い。 

年代別には、50～60歳代は全体と同

様の順序だが、20～40歳代は２位に

「家、職場等の近くの医療機関を把握

する」があがる。なお、「家、職場等の

近くの医療機関を把握する」と「特に

ない」を除く各項目は高年齢ほど多く、

「特にない」は若いほど多い傾向があ

る。また、図表は省略するが、未既婚

別には、「特にない」を除く全ての項目

で、未婚者より既婚者の方が多い。 

つまり、図表２で見た不安の多い女

性や高年齢層では、健康や医療、介護

に対して日ごろから何らかの備えをし

ている者が多い傾向がある。 

ところで、40歳代の未婚女性は最も

不安の多い層だったが、同年代の女性

と比べて「特にない」（46.3％）が多い。

図表３に示したように、健康問題を抱

える者が徐々に増える一方で約半数の

女性は何の備えもしていないことが不

安の背景にあるのかもしれない。 

なお、40歳代の未婚女性が行ってい

る対策では「どこへいけば必要な医

療・介護サービスを受けられるかを把

握する」や「必要なときに利用できる

入院施設、介護保険施設を把握する」

が同年代の女性より多いが、その他は

既婚者と比べて少ない傾向がある。一

方、既婚者では、子のいない女性は「医療・介護に対して経済的に備える」や「公的な健康（医療）

保険・介護保険制度の内容を把握する」、「必要なときに受けられるように、先進医療などの高度な医

図表４ 健康や医療、介護に対する心がけ（複数選択） 

（ａ）性別 

 

（ｂ）年代別 

 

（ｃ）40歳代女性の未既婚・子の有無別 

 

（注）いずれも左から「特にない」を除き、全体で多かった順 
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療についての知識を吸収する」が多く、子のいる女性は「かかりつけ医など、信頼のできる相談相手

を身近にみつける」や「家、職場等の近くの医療機関を把握する」、「家の近くで夜間・休日に救急診

療を受けられる医療機関を把握する」が多い。つまり、40歳代の未婚女性は有事の時の施設やサービ

スの把握、子のいない女性は経済的な備えや制度等の理解、子のいる女性は有事というよりも日常的

に利用するための医療機関の把握が多い傾向がある。これらの違いは、自分の面倒を見てくれる、あ

るいは、自分が面倒を見る家族の存在の有無によるものなのだろう。 

ところで、男性は女性と比べて不安も少ない一方、健康や医療、介護に対する心がけも少ない。前

述の通り、男性は女性ほど若い頃から健康意識が高くない影響もあるだろうが、健康などへの心がけ

について同年代の既婚男女を比べると、「特にない」を除けば、おおむね男性の方が女性より少ないこ

とから、妻にまかせて自分では特に対策をしていない男性も多い様子がうかがえる。 

 

5――まとめ～多様化するライフコースに合った商品・サービス、政策で活気ある社会に、40歳代未婚女性

は対策をすることで不安軽減の可能性も 

 

本稿では調査データを用いて、健康や医療、介護に関わる不安要因を分析した。その結果、健康や

医療、介護に関わる不安は「受傷・罹患不安」「要介護関連不安」「医療過誤・感染不安」「介護・医療

サービス受給不安」「インフォームド・コンセント不安」の５つに要約ができることが分かった。また、

女性に注目して年齢や未既婚、子の有無、働き方による違いを見たところ、ライフコースによらず、

年齢とともに医療過誤・感染の被害や受傷・罹患に対する不安から介護に対する不安へとうつる様子

が見えた。 

不安が最も多いのは40歳代の未婚女性であり、背景には、自身の有事に面倒を見てくれる人がいな

い可能性に加え、女性特有のがん罹患率が上昇する年代であること、そして、これらの状況であるに

も関わらず、約半数しか対策をしていないことも影響しているようだ。一方で男性は、女性と比べて

不安が少ないが、対策をしている者も少ない。女性と比べれば健康意識が低いことに加え、既婚者で

は対策は妻にまかせており関心が薄いためだろう。 

対策をしている者の少なさを見ると、40歳代の未婚女性の不安は、適切な対策をすることで軽減で

きる可能性がある。特に、既婚者と比べて日常的に利用するための医療機関（かかりつけ医や自宅・

職場近くの医療機関、夜間・休日診療など）を把握している割合が少ない傾向があるため、要介護時

など重篤な事態へ備えるだけでなく、日常時の不調に対する備えを充実させることも、不安を減らす

ことにつながるかもしれない。 

平均寿命が延び、健康や医療、介護に関わる不安を抱える時期は長期化している。また、皆が同じ

ような年齢で結婚し、子を持ち、同様のライフコースをたどっていた時代とは違い、現在ではライフ

コースは多様化し、不安の持ち方も多様化している。本稿で見たような性別や年齢、未既婚、子の有

無、働き方などの属性に加えて、経済状況や居住地などでも違いがあるだろう。生活者の不安やニー

ズを丁寧に捉えた商品・サービスが提供されること、そして、政策が実行されることが、高齢化がま

すます進行する中でも活気ある社会につながるのではないだろうか。 
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（注）±0.1～に網掛け。斜字部分は参考値。 

  

付表１ 属性別に見た健康・医療・介護に関わる不安の強度（属性別の各不安に対する因子得点） 
 

度数 
受傷・罹患

不安 

要介護関連

不安 

医療過誤・

感染不安 

介護・医療

サービス受

給不安 

インフォー

ムド・コン

セント不安 

性別 
男性 2,051   -0.049  -0.104  -0.040  -0.047  -0.063  

女性 2,080   0.049  0.102  0.039  0.047  0.062  

年齢 

20 歳代 590   -0.156  -0.255  0.113  0.011  -0.041  

30 歳代 923   0.036  -0.145  0.018  -0.003  -0.091  

40 歳代 854   0.087  0.023  0.055  0.021  0.025  

50 歳代 833   0.021  0.129  -0.106  0.004  0.022  

60 歳代 931   -0.035  0.169  -0.046  -0.027  0.073  

未既婚 
未婚 1,498 0.000  -0.050  0.035  0.032  0.016  

既婚 2,633 0.000  0.028  -0.020  -0.018  -0.009  

子の有無 
子なし 1,796 -0.009  -0.061  0.041  0.034  0.002  

子あり 2,335 0.007  0.047  -0.031  -0.026  -0.001  

職業 

自営業 329 -0.092  -0.078  -0.140  0.060  0.021  

家族従業 36 -0.204  -0.051  0.016  -0.182  -0.166  

民間企業の正社員（役員を含む） 1,251 -0.087  -0.088  -0.047  -0.055  -0.096  

公務員 128 -0.083  -0.085  -0.119  -0.116  -0.131  

パート・アルバイト 623 0.010  0.033  0.039  0.025  0.075  

嘱託・契約社員 162 0.035  0.071  0.021  -0.056  0.059  

派遣社員（登録型） 109 0.015  -0.105  0.097  -0.083  0.026  

無職・専業主婦（夫） 1,401 0.099  0.103  0.059  0.046  0.054  

その他 92 0.053  -0.172  -0.015  0.097  0.014  

本人年収 

200 万円未満 1,439 0.035  0.067  0.024  0.001  0.043  

200～400 万円未満 1,022 -0.019  -0.038  0.004  0.012  -0.019  

400～600 万円未満 587 -0.019  -0.063  -0.063  -0.061  -0.029  

600～800 万円未満 275 -0.130  -0.049  -0.103  -0.064  -0.066  

800～1,000 万円未満 138 -0.300  -0.116  -0.166  -0.145  -0.189  

1,000～1,500 万円未満 63 -0.097  -0.223  -0.013  -0.232  -0.209  

1,500～2,000 万円未満 16 0.046  -0.365  -0.288  -0.045  -0.070  

2,000 万円以上 16 -0.289  -0.236  -0.283  0.233  -0.035  

収入はない 575 0.116  0.056  0.103  0.125  0.059  

世帯年収 

200 万円未満 449 0.065  0.007  0.125  0.082  0.111  

200～400 万円未満 1,128 0.054  0.004  0.042  0.013  0.028  

400～600 万円未満 1,050 0.013  0.048  -0.022  -0.029  -0.007  

600～800 万円未満 666 -0.009  -0.025  -0.019  0.023  -0.014  

800～1,000 万円未満 382 -0.186  -0.071  -0.106  -0.055  -0.055  

1,000～1,500 万円未満 268 -0.078  -0.058  -0.086  0.009  -0.136  

1,500～2,000 万円未満 59 -0.159  -0.161  -0.022  -0.332  -0.138  

2,000 万円以上 43 -0.147  0.049  -0.141  -0.333  -0.089  

収入はない 86 0.110  0.104  0.030  0.188  0.059  

世帯金融資産 

なし 744 0.048  -0.086  0.094  0.049  0.059  

50 万円未満 399 0.016  -0.028  0.055  0.028  0.034  

50～100 万円未満 330 -0.006  -0.043  0.044  0.121  -0.049  

100～300 万円未満 551 0.036  -0.020  0.009  0.000  -0.043  

300～500 万円未満 468 -0.037  0.046  -0.018  0.012  -0.069  

500～1,000 万円未満 537 -0.017  0.032  -0.054  -0.046  -0.058  

1,000～2,000 万円未満 428 0.023  -0.013  -0.075  -0.021  0.065  

2,000～3,000 万円未満 270 -0.041  0.094  0.030  -0.068  0.054  

3,000～5,000 万円未満 203 -0.075  0.105  -0.088  -0.101  0.046  

5,000 万円以上 201 -0.086  0.103  -0.158  -0.106  -0.033  

生保加入・非加入 
加入 2,477   0.077  0.042  -0.024  -0.010  -0.009  

非加入 1,654   -0.116  -0.063  0.037  0.015  0.013  
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付表２ 属性別に見た女性の健康・医療・介護に関わる不安の強度（属性別の各不安に対する因子得点） 
 

度数 
受傷・罹患不

安 

要介護関連

不安 

医療過誤・感

染不安 

介護・医療サ

ービス受給

不安 

インフォー

ムド・コンセ

ント不安 

合
計 

合計 2080 0.049  0.102  0.039  0.047  0.062  

未婚 650 0.036  0.074  0.080  0.077  0.118  

既婚 

合計 1430 0.054  0.116  0.021  0.033  0.037  

子なし 271 0.097  0.160  0.042  0.151  -0.010  

子あり 

 1159  0.044  0.105  0.016  0.005  0.048  

公務員・会社員等 121 -0.084  0.013  -0.071  -0.070  -0.069  

自営業・自由業 29 -0.013  0.102  -0.035  0.082  -0.046  

パート・アルバイト 239 0.050  0.131  -0.042  -0.042  0.030  

専業主婦 755 0.082  0.107  0.051  0.026  0.080  

その他 15 -0.768  0.364  -0.064  0.188  -0.156  

２
０
歳
代 

合計 298 -0.059  -0.213  0.247  0.073  0.051  

未婚 178 -0.208  -0.288  0.184  0.019  0.052  

既婚 

 120 0.163  -0.103  0.340  0.153  0.049  

子なし 46 0.050  -0.032  0.210  0.195  0.005  

子あり 

 74 0.234  -0.147  0.420  0.128  0.077  

公務員・会社員等 6 0.266  -0.157  0.249  0.101  -0.189  

自営業・自由業 0 --- --- --- --- --- 
パート・アルバイト 10 0.049  -0.593  0.117  -0.101  0.324  

専業主婦 58 0.263  -0.069  0.490  0.170  0.061  

その他 0 --- --- --- --- --- 

３
０
歳
代 

合計 457 0.127  -0.089  0.072  0.008  -0.045  

未婚 150 0.147  -0.024  0.118  -0.026  0.100  

既婚 

合計 307 0.118  -0.121  0.050  0.024  -0.115  

子なし 79 -0.001  -0.124  0.002  0.172  -0.151  

子あり 

合計 228 0.159  -0.120  0.067  -0.027  -0.103  

公務員・会社員等 34 0.023  -0.159  -0.113  -0.187  -0.334  

自営業・自由業 1 -1.268  -0.819  -0.565  -0.467  -0.623  

パート・アルバイト 43 0.138  -0.018  0.315  0.054  0.020  

専業主婦 149 0.209  -0.132  0.046  -0.014  -0.081  

その他 1 -0.374  -0.756  -0.689  0.381  -0.326  

４
０
歳
代 

合計 425 0.162  0.179  0.135  0.080  0.055  

未婚 121 0.261  0.206  0.257  0.142  0.259  

既婚 

合計 304 0.123  0.168  0.087  0.055  -0.026  

子なし 80 0.260  0.337  0.141  0.083  -0.074  

子あり 

合計 224 0.074  0.108  0.068  0.045  -0.009  

公務員・会社員等 29 -0.265  -0.097  0.007  -0.116  -0.040  

自営業・自由業 2 0.372  0.319  0.213  0.337  0.256  

パート・アルバイト 68 0.103  0.236  0.050  -0.082  -0.132  

専業主婦 124 0.143  0.072  0.103  0.144  0.071  

その他 1 -1.090  1.306  -1.655  0.438  -1.266  

５
０
歳
代 

合計 420 0.034  0.280  -0.099  0.096  0.118  

未婚 90 0.045  0.361  -0.118  0.204  0.013  

既婚 

合計 330 0.031  0.257  -0.094  0.067  0.147  

子なし 43 0.038  0.467  -0.137  0.122  0.324  

子あり 

合計 287 0.031  0.226  -0.087  0.058  0.120  

公務員・会社員等 36 0.017  0.211  -0.215  -0.041  0.181  

自営業・自由業 10 -0.326  0.091  0.018  0.058  0.156  

パート・アルバイト 66 0.116  0.195  -0.246  0.080  0.140  

専業主婦 166 0.050  0.258  -0.022  0.069  0.104  

その他 9 -0.508  0.078  0.260  0.104  0.002  

６
０
歳
代 

合計  480 -0.048  0.258  -0.085  -0.005  0.129  

未婚  111 0.023  0.408  -0.167  0.133  0.181  

既婚 

合計 369 -0.070  0.213  -0.060  -0.047  0.113  

子なし 23 0.070  0.329  -0.163  0.279  0.044  

子あり 

合計 346 -0.079  0.206  -0.053  -0.068  0.118  

公務員・会社員等 16 -0.343  0.199  0.077  0.134  -0.073  

自営業・自由業 16 0.212  0.139  -0.067  0.099  -0.174  

パート・アルバイト 52 -0.174  0.175  -0.227  -0.211  0.057  

専業主婦 258 -0.042  0.203  -0.022  -0.067  0.165  

その他 4 -1.369  1.051  -0.239  0.266  -0.191  

（注）±0.1～に網掛け。斜字部分は参考値。 
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付表３ 属性別に見た男性の健康・医療・介護に関わる不安の強度（属性別の各不安に対する因子得点） 
 

度数 
受傷・罹患不

安 

要介護関連

不安 

医療過誤・感

染不安 

介護・医療サ

ービス受給

不安 

インフォー

ムド・コンセ

ント不安 

合
計 

合計 2051 -0.049  -0.104  -0.040  -0.047  -0.063  

未婚 848 -0.028  -0.144  0.000  -0.002  -0.062  

既婚 

合計 1203 -0.064  -0.076  -0.068  -0.079  -0.064  

子なし 240 -0.049  -0.068  -0.030  -0.028  -0.062  

子あり 

 963 -0.068  -0.077  -0.077  -0.092  -0.065  

公務員・会社員等 615 -0.110  -0.103  -0.111  -0.121  -0.087  

自営業・自由業 122 -0.072  -0.254  -0.122  -0.002  -0.041  

パート・アルバイト 24 -0.050  0.016  -0.217  -0.142  0.043  

無職 157 0.102  0.164  0.063  -0.103  0.007  

その他 45 -0.089  -0.140  0.086  0.125  -0.131  

２
０
歳
代 

合計 292 -0.255  -0.297  -0.024  -0.052  -0.134  

未婚 242 -0.275  -0.269  0.010  -0.025  -0.145  

既婚 

 50 -0.159  -0.433  -0.186  -0.183  -0.079  

子なし 27 -0.333  -0.280  -0.020  -0.327  -0.127  

子あり 

 23 0.044  -0.613  -0.381  -0.013  -0.023  

公務員・会社員等 22 0.074  -0.631  -0.394  -0.011  -0.016  

自営業・自由業 1 -0.609  -0.209  -0.103  -0.060  -0.166  

パート・アルバイト 0 --- --- --- --- --- 

無職 0 --- --- --- --- --- 

その他 0 --- --- --- --- --- 

３
０
歳
代 

合計 466 -0.054  -0.200  -0.035  -0.014  -0.136  

未婚 261 0.003  -0.215  0.036  0.060  -0.091  

既婚 

合計 205 -0.127  -0.182  -0.125  -0.108  -0.192  

子なし 60 -0.089  -0.131  -0.061  -0.119  -0.088  

子あり 

合計 145 -0.142  -0.203  -0.152  -0.103  -0.235  

公務員・会社員等 133 -0.156  -0.177  -0.151  -0.109  -0.241  

自営業・自由業 8 -0.092  -0.364  -0.232  -0.110  -0.048  

パート・アルバイト 0 --- --- --- --- --- 

無職 2 -0.232  0.386  -0.251  0.155  -0.630  

その他 2 0.671  -1.853  0.197  0.053  -0.244  

４
０
歳
代 

合計 429 0.012  -0.131  -0.024  -0.038  -0.005  

未婚 175 0.167  -0.103  0.002  -0.049  0.068  

既婚 

合計 254 -0.095  -0.150  -0.041  -0.031  -0.055  

子なし 59 -0.063  -0.003  -0.070  0.032  -0.044  

子あり 

合計 195 -0.105  -0.194  -0.033  -0.050  -0.058  

公務員・会社員等 170 -0.125  -0.141  -0.054  -0.071  -0.059  

自営業・自由業 17 -0.080  -0.566  0.168  0.062  -0.006  

パート・アルバイト 1 -1.112  -0.035  -0.006  0.020  -0.150  

無職 1 1.561  -0.936  1.850  -1.179  -0.854  

その他 6 0.283  -0.562  -0.337  0.429  -0.016  

５
０
歳
代 

合計 413 0.007  -0.024  -0.113  -0.089  -0.076  

未婚 100 0.140  0.186  -0.172  0.022  -0.019  

既婚 

合計 313 -0.035  -0.092  -0.094  -0.124  -0.093  

子なし 58 0.186  0.008  -0.032  0.015  -0.065  

子あり 

合計 255 -0.085  -0.114  -0.109  -0.156  -0.100  

公務員・会社員等 188 -0.123  -0.097  -0.110  -0.182  -0.089  

自営業・自由業 45 -0.009  -0.296  -0.184  -0.033  -0.193  

パート・アルバイト 3 0.030  0.244  0.170  0.149  0.065  

無職 9 0.348  0.109  -0.047  -0.472  -0.105  

その他 10 -0.151  0.065  0.126  -0.020  0.064  

６
０
歳
代 

合計  451 -0.021  0.073  -0.004  -0.050  0.013  

未婚  70 -0.017  -0.024  0.068  -0.070  -0.047  

既婚 

合計 381 -0.021  0.091  -0.017  -0.046  0.024  

子なし 36 -0.124  -0.035  0.084  0.179  0.004  

子あり 

合計 345 -0.011  0.104  -0.028  -0.069  0.026  

公務員・会社員等 102 -0.039  0.159  -0.094  -0.130  0.055  

自営業・自由業 51 -0.111  -0.097  -0.146  0.022  0.085  

パート・アルバイト 20 -0.009  -0.015  -0.286  -0.193  0.050  

無職 145 0.081  0.172  0.062  -0.076  0.028  

その他 27 -0.205  0.005  0.157  0.116  -0.219  

（注）±0.1～に網掛け。斜字部分は参考値。 


